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Soru:

n ogrencinin bulundugu bir okulda her ogrencinin tam olarak 971 arkadasi olup birbir-
leriyle arkadag olmayan herhangi iki ogrencinin tam olarak 970 ortak arkadasi vardir.
Buna gore, n nin alabilecegi tiim degerleri bulunuz.

Cozium: Cevap: n = 972,974,980, 1164, 1940.

Sorunun genel halini ¢izge kavrami kullanarak yeniden formiile edelim: n koseli bir G
¢izgesinde her kogenin derecesi £ < n — 1 olup komsu olmayan herhangi iki kdgenin tam
olarak k£ — 1 ortak komgusu vardir. Bu sart1 olanakl kilan tiim (n, k) ikililerini bulunuz.

n = 972 durumunda tam c¢izge kosullar1 saglhiyor. Diger durumlarda cevap a > 1 ve b
pozitif tam sayilar olmak iizere, (n, k) = (2ab,2a(b — 1) + 1) ve (n,n — 3) ikilileri (n = 4b
durumunda (n,n — 3) ikililerini (n, k) = (2ab, 2a(b— 1)+ 1) formiilii ile kapsanmis oluyor)
oluyor.

Bir w kogesinin komsu koseleri vy, ..., v, olsun. w kosesinin komsusu olmayan bir kose,
w’ nun komsularindan £ — 1 tanesine bagli, yani diger koseler arasindan tam olarak 1 tane
komgusu var. Bu da G — {w,vy,..., v} ¢izgesinde tiim koselerin derecesinin 1 olmasi
demek, yani w'nun komsusu olmayan c¢ift sayida kose var, bunlara da uq, ..., uy diyelim.
Burada 1+ k + 21 = n oldugundan 2/ = n — k — 1 oluyor. Genelligi bozmadan 1 <t <
i¢in ug—1 ve ug komsu olsun. [ = 1 durumunda (n,n — 3) ikililerini elde ederiz. [ > 2
olsun. Herhangi bir ¢ > 3 sayisi icin, u; ve u; komsu degil ve u;’ler arasindaki birer
komsgular1 ortak degildir. Buna gore, bu iki kogenin v;’ler arasindaki £ — 1 komsular1 or-
taktir. Benzer durum usy ve u; i¢in de gegerlidir ve sonug olarak tiim bu koseler w’nun ayni
k — 1 kogesine baghdir. Genelligi bozmadan, bagh olmadiklar1 kose v, olsun. v; kogesinin
derecesi k oldugundan v; tiim v; lerle komgudur. Buna gore, her 2 < ¢ < k igin v; nin
G —{w, vy, uy, ..., uy} gizgesindeki derecesi k —1 —1—2] = 2k —n — 1 dir. Bu durumda,



Vg, . . ., U kogelerinden olugan ¢izge de sorudaki sart1 saglayan ve (n, k) parametreleri yer-
ine (k—1,2k—n—1) parametrelerinin oldugu bir ¢izge oluyor. (k—1)—(2k—n—1) =n—k
oldugundan ayni prosediirii tekrar tekrar uygularsak, G ¢izgesinin 2/ 4+ 2 koseli birtakim
parcalardan olugtugunu, her bir parcanin kendi iginde [ + 1 tane perfect matching pozisy-
onunda kenarlarimin oldugunu ve farkli parcalarin arasindaki tiim kenarlarin cizildigini
goriiriiz. [ 4+ 1 = a ve parca sayisina da b dersek cevaptaki ikililere ulagmig oluruz.

k =971 durumunda 2a(b—1) + 1 = 971 ifadesinden a|485 = 5 - 97 elde ediliyor. Buradan
a = 5,97,485 ve n = 2ab = 980, 1164, 1940 geliyor. Ayrica, (n,n — 3) formiiliinden de
n = 974 geliyor.



